



聊天

又到蚊子肆虐季 请清理潮湿死角

本报讯(记者 陈胜男) 又到了不断复制晴热干燥模式的时候了。这周以来,宁波的天气几乎没什么差异,昨天气温没有冲上高温线,那是因为有东风。相比从内陆地区吹来的风,来自海洋的气流要凉爽得多,若是再等些日子,风向变了,气温冲上35℃就是轻而易举的事了。

今明天天气依旧没什么大变化,多云为主,午后局部地区有雷阵雨。今天市区最高气温31℃,明天28℃,这两天的最低气温约22℃。

因为之前台风影响,气温一度回落,家里的蚊子也“绝迹”了几天,不过这两天它们又开始活跃起来。夏季蚊子着实惹人厌,尤其晚上睡得好好的,一旦听到“嗡嗡”的叫声,那晚上基本就难眠了。为了睡一个安稳觉,我们必须有所行动。

要说夏季防蚊最经济朴实的方法非蚊帐莫属,但有些人会觉得搭蚊帐不美观,所以市面上就出现了各种防蚊剂、杀虫剂、(电)蚊香等。

不过,用驱蚊产品也有讲究,得注

意浓度。如果浓度提升,驱蚊产品会对人体产生不同程度的伤害,轻微的副作用包括红疹、眼部敏感、呼吸急促等,严重的可导致昏迷。所以大家在使用驱蚊产品时,最好不要使房间长时间处于密闭状态,如果家中有孕妇、小孩或是过敏体质的人,最好还是不要使用以上几类驱蚊产品,尤其是婴幼儿皮肤吸收能力较强,呼吸道抵抗能力弱,应该尽量避免使用化学驱蚊产品,如果必须用,也要选择浓度较低的,比如专门为婴儿设计的花露水。

除了化学驱蚊产品外,还有纯天然的驱蚊草,以及最近比较流行的中药驱蚊包,这些依靠植物本身散发的味道驱蚊,确实比化学制剂安全不少,不过效果相对没那么好。

话说回来,我们一直考虑着有了蚊子该如何防蚊,但其实更源头的应该找一找家里有哪些地方潮湿阴暗,把这些死角清理一下就等于从源头防蚊。因为积水是蚊子繁殖的温床,某些蚊子的幼虫只需要不到30毫升的水就能够繁殖。

生活关键词

食品安全

学校周边的食品是否安全,牵动着家长们的心。近日,记者从江东区市场监管局获悉,为了对学校周边的食品安全进行把关,江东区对辖区68所学校周边的食杂店进行了摸底调查,并绘制成地图。地图上学校周边有多少家店铺,具体方位、经营范围以及证照是否齐全等信息一目了然。

地图上,每个学校周边直径200米范围内的食杂店、小超市都能找到。江东区市场监管局的工作人员告诉记者,学校周边200米范围内的食杂店是学生和家长购买点心和零食的首选。江东区一共有68所学校,包括中小学和幼儿园。今年5月份开始,他们摸底调查学校周边食杂店的食品安全状况,摸排食杂店250多家,并将这些单位按照“一校一表”分别建档,包括单位基本情况、有无证照等信息。

有了这份地图,执法人员在执法检查时也有了针对性。江东区市场监管局开展了专项整治,重点针对无证无照食品生产经营单位以及食品非法添加非食用物质、经营销售有毒有害、过期变质和“三无”食品等违法违规经营行为进行严厉打击,着力打造“200米校园周边食品安全示范圈”。

记者 周科娜
通讯员 刘保锋

电网检修

昨天,在余姚110千伏七里变,30多位检修人员冒着酷暑,完成了主变套管更换工作。至此,在夏季用电高峰来临之际,宁波电网检修完成了收官战。

据悉,为保障夏季安全稳定的“电源”,国网宁波供电公司在加快推进迎峰度夏电网工程建设的同时,积极开展对电网主设备的全面体检,同时加强安全管理、深化隐患排查,重点对所辖220千伏及以上输电线路加强巡检,防鸟害、防漂浮物、防人为破坏。

记者 童程红
通讯员 王幕宾
苏许玮

提醒

周末起因道路施工需要 机场高架南北双向通行 将受较大影响

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈晓艳) 记者昨日从市前期办获悉,机场快速干道永达路连接线工程Ⅱ标段钢箱梁桥本周末开始吊装,届时将对机场高架南北双向通行产生较大影响,通行车辆请走机场路地面道路或从丽园南路绕行。

据了解,机场快速干道永达路连接线工程Ⅱ标段起于机场路立交,终于益民街西侧,全长约940m,其中NE匝道位于浙江工商职业技术学院大门及跨机场快速路主线高架处(为青林湾往铁路宁波站方向)采用连续钢箱梁结构。

本次施工NE10—NE11节点横跨机场快速路,跨度较大,桥梁钢箱梁底部距地面最大高度约21.5m,为了保证此部分钢箱梁安全、高效安装完成,采取在机场高架中央防撞护栏两侧搭设临时支架。

为此,本次施工将双向各占用机场高架道路一条车道,工期大约20天。其中吊装作业时,为保证车辆通行及施工安全,施工影响区域将单向全部车道封闭。根据安排,吊装期间从青林湾到环城南路段本周末晚10:00—本周日凌晨5:00自北往南全线封闭,白天开放交通,本周日晚10:00—下周一凌晨5:00自南往北全线封闭,白天开放交通。

而在其余施工期间,也将对南北双向通行产生较大影响,尤其是早高峰北往南,晚高峰南往北方向可能会有车辆排队滞留现象。

据了解,机场快速干道永达路连接线(夏禹路),是我市首条含隧道的城市快速路。该工程西起机场快速干道、东至铁路宁波站南广场,全长2.22公里。工程采用主、辅道相结合的建设形式,主线采用“高架+隧道”,双向4车道,为城市快速路,设计时速60公里;辅道采用地面道路,双向4条机动车道、2条非机动车道,为城市次干道,设计时速40公里。

图说

会操比武



昨天下午,宁波市城市管理行政执法队伍列队会操比武举行,检验城管执法队伍日常严格训练、严格管理的成果。本次队列会操比武,全市各县(市)区有13支执法人员队伍参赛。

记者 龚国荣 通讯员 刘拥军

动手拼“车模”



由江北区关工委等单位组织的青少年“车模”制作活动,在暑假里给社区的孩子们带去了欢乐。昨天,中马街道辖区的小伙伴们在老师的指导下,动手用零件组装车模。

通讯员 谢斌

快报

我市通过国家节水型城市复查

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军 姚震) 昨天下午,记者在宁波市国家节水型城市省级复查反馈会上获悉,宁波市达到了国家节水型城市考核标准要求,综合评定得分为96分。

昨前两天,我市迎来国家节水型城市省级复查。国家节水型城市复查涉及考核法规制度健全等5项必备条件,计划用水与定额管理等6项基础管理指标,以及万元地区生产总值取水量等15项技术考核指标。

昨天下午,宁波市政府副秘书长、市城管局局长李谦向复查考核专家组汇报了深化国家节水型城市建设的各项工作情况。这几年我市不断巩固和深化节水型城市建设成果,逐步形成了政府引导、计划管理、市场调节、法制保障、公众参与的城市节水工作新格局,居民阶梯式水价制度、二次供水改造、分质供水优水优用等一系列节水措施均走在全国前列。

另据介绍,截至去年全市计划用水户达到2500家,公共供水计划用水率达

到94.36%,中心城区再生水利用能力达22万吨/日,累计开展水平衡测试260余家次,并对年用水量超过16万吨以上的106家用水单位实行重点监控。全市共有省级节水型居民小区109个,覆盖率达10%以上,省级节水型企业(单位)63家,覆盖率达15.84%提高至2014年的22%左右,同时还有30家单位成功创建成为首批节水型公共机构。2011年以来我市每年投入专项资金开展家庭节水器具改造,目前已惠及3万余户家庭,年节水达60万吨。我市还以“全国城市节水宣传周”、“世界水日”、“中国水周”等活动为节点,开展了全方位、多层次的宣传活动,宁波市市民节水意识显著增强。

宁波市节水型城市复查迎检工作领导小组组长、宁波市副市长王仁洲表示,下一步我市将以“五水共治”为导向,以“海绵城市”建设为目标,继续深入推进节水型城市建设,使节约用水真正成为宁波每个单位、每个家庭、每个市民的自觉行动。

钦寸水库大坝坝体 提前填筑至92米高程

本报讯(记者 边城雨 通讯员 卢红 王敏娟 顾芳晖) 前天,钦寸水库大坝坝体填筑至92米高程,提前实现了阶段性工作目标。

据了解,钦寸水库工程是浙东引水与水资源配置及曹娥江防洪治理的重要工程,也列入浙江省“十一五”水资源

保障百亿工程和省重点工程。工程主要为解决浙东地区人均水资源缺乏,防治曹娥江流域洪涝灾害,以及解决宁波、舟山优质饮用水缺乏问题。据测算,钦寸水库投运后,将能满足宁波城区三分之一市民的用水需求。

今日特惠

2099元享国际豪华邮轮游日韩

坐过了飞机、乘过了动车,高端舒适的邮轮成为了今夏出境游上选。歌诗达赛琳娜号今年暑期特推出日本长崎韩国济州4晚5日游,不仅让你尊享邮轮豪华体验,还安排了丰富的岸上观光活动,感受日本韩国的风景与文化。原价4699元/人的内舱房,现限时特惠仅需每人2599元。免签证,带上您的护照即可出发,来一场豪华的海上旅行吧!

线路名称:赛琳娜号邮轮上海-济州-长崎-上海4晚5日游
发团日期:8月17日
现特惠价:2099元
报名及投诉电话:87651111
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网:www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)